



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ**  
**Αυτοτελές Τμήμα**  
**Συλλογικών Οργάνων**

**Ηράκλειο, 12 Μαρτίου 2025**  
**Αρ. πρωτ.: 78283**

Ταχ. Δ/ση :Πλατεία Ελευθερίας  
Ταχ. Κώδικας :712 01  
Πληροφορίες :Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία  
Τηλέφωνο :2813400235  
e-mail :tyso@crete.gov.gr

**ΠΡΟΣ:** - Δ/ση Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων

**ΚΟΙΝ:** - Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χανίων  
- Δ/ση Σχεδιασμού & Περιφερειακού  
Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ

**ΘΕΜΑ:** Διαβίβαση της αριθ. **129/2025** απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής.

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **129/2025** απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (**πρακτικό Ν°05/06-03-2025**), που αφορά στην **α)** Αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κρήτη», στον Άξονα Προτεραιότητας 3 «Ενίσχυση της ενδοπεριφερειακής προσβασιμότητας» με τίτλο **«Δράση 3.2.2- Συμπλήρωση/αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας του Εθνικού και Περιφερειακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης»** (Κωδ. Πρόσκλησης: ΕΤΠΑ\_27 - Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2021-2027:13315), ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης με τίτλο «Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επ. οδό 38 ΠΕ Χανίων», όπως αυτή ισχύει σήμερα ή σε οποιαδήποτε μελλοντική σχετική πρόσκληση, **β)** Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον

**Η Προϊσταμένη του Τμήματος**

**Νίκη Βαρδιάμπαση**

**Εσωτερική Διανομή:**

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης
- Εκτελεστικό Γραμματέα Π.Κ.



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  
ΑΔΑ:**

**Απόσπασμα Πρακτικού Ν°05/06-03-2025  
Αριθμός Απόφασης: 129/2025**

Στο Ηράκλειο σήμερα **Πέμπτη 06 Μαρτίου 2025** και ώρα **11:00** συνήλθε σε συνεδρίαση η **Περιφερειακή Επιτροπή** (περιφερειακό κατάστημα, πλατεία Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: **65010/27-02-2025** πρόσκληση της προέδρου της.

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν:

<b>1</b>	Λιονή Μαρία	Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ρεθύμνου	Πρόεδρος Επιτροπής
<b>2</b>	Καμπουράκης Εμμανουήλ	περιφερειακός σύμβουλος	τακτικό μέλος
<b>3</b>	Σαρρής Μιχαήλ	» »	» »
<b>4</b>	Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη	» »	» »
<b>5</b>	Σμπώκος Βασίλειος	» »	Αντιπρόεδρος Επιτροπής
<b>6</b>	Μανουσάκης Νικόλαος	» »	τακτικό μέλος
<b>7</b>	Φασουλάκης Κωνσταντίνος	» »	Ως τακτικό μέλος

**Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν τα μέλη της επιτροπής κ.κ.**  
Μπαλαντίνος Σπυρίδων, Παπαβασιλείου Νεκτάριος και Δανέλλης Σπυρίδων

**Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.:** Ραπτάκης Νικόλαος εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Βιδάκης Δημήτριος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών ΠΚ, Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, Φωτάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος Δ/σης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ, Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου, Μυλωνάκης Μιχαήλ προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών Δ/σης Οικονομικού Κρήτης, Κληματσίδα Δέσποινα προϊσταμένη Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου, Ρομπογιαννάκης Εμμανουήλ προϊστάμενος τμήματος Τήρησης Διπλογραφικού Συστήματος Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, Βουγιουκαλάκη Ελένη προϊσταμένη τμήματος Τουρισμού ΠΕ Ηρακλείου, Μαδούκα Βασιλική προϊσταμένη Αυτοτελούς Τμήματος Ευρωπαϊκών, Διεθνών θεμάτων & Ανάπτυξης Συνεργασιών ΠΚ, Καργάκη Ελένη προϊσταμένη τμήματος Κλιματικής Αλλαγής και Ενεργειακού Σχεδιασμού, Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Ρουσάκη Αικατερίνη προϊσταμένη τμήματος Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας, Δ/σης Ανάπτυξης Περιφερειακής

Οικονομίας και Εξωστρέφειας ΠΚ, Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας ΠΚ, Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ υπάλληλος τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΕ Ηρακλείου Δ/σης Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΚ, Μαυρογιαννάκης Βασίλειος πολίτης και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία και Θωμά Μισέλ υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων.

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

**ΘΕΜΑ 21<sup>ο</sup>:** α) Αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κρήτη», στον Άξονα Προτεραιότητας 3 «Ενίσχυση της ενδοπεριφερειακής προσβασιμότητας» με τίτλο «**Δράση 3.2.2-Συμπλήρωση/αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας του Εθνικού και Περιφερειακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης**» (Κωδ. Πρόσκλησης: ΕΤΠΑ\_27 - Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2021-2027:13315), ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης με τίτλο «Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επ. οδό 38 ΠΕ Χανίων», όπως αυτή ισχύει σήμερα ή σε οποιαδήποτε μελλοντική σχετική πρόσκληση, β) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον

Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη:

#### 1. Τις διατάξεις:

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,

β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,

γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)»,

δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις,

ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους Διατάκτες»,

στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147<sup>Α</sup>) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α),

ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,

η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», όπως ισχύουν.

#### 2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β'/ 26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.

3. Τη με αριθμ. **2/2024** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (**πρακτικό Ν° 1/02-01-2024**), που αφορά στην **Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης**, για το πρώτο ήμισυ της αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο από 02/01/2024 έως 30/06/2026.
4. Τη με αριθμ. πρωτ.: **466345/30-12-2024** απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που αφορά στον ορισμό προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή Μαρίας Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου από 02-01-2025 (επόμενη της λήξης της προηγούμενης θητείας της) έως 31-12-2025.
5. Την αριθμ. **1/2024** απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (**πρακτικό Ν° 1/19-01-2024**), που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α' 87), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 5056/2023.
6. Το με αρ. πρωτ. **68354/04-03-2025** έγγραφο της **Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων**, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

**«Ιστορικό:**

Η Δ/ση Τεχνικών έργων Π.Ε Χανίων, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες αναβάθμισης του επαρχιακού οδικού δικτύου της Π.Ε Χανίων προγραμματίζει την υλοποίηση της πράξης **«Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επ. οδό 38 ΠΕ Χανίων»**, η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας «το Έργο» με Φορέα Λειτουργίας τη Δ/ση Τεχνικών έργων Π.Ε Χανίων. Το έργο πρόκειται να ενταχθεί για χρηματοδότηση από πόρους Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και συγκεκριμένα στη Δράση «3.2.2-Συμπλήρωση/αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας του Εθνικού και Περιφερειακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης» του Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ».

Σκοπός της πράξης είναι η αναβάθμιση τμήματος της Επαρχιακής οδού 38 Ν. Χανίων στην περιοχή της εισόδου του Πολυτεχνείου Κρήτης με την εφαρμογή νέας διατομής, την κατασκευή τριών νέων κυκλικών κόμβων, τη δημιουργία νέας εισόδου στο Πολυτεχνείο Κρήτης, την κατασκευή έργων αποχέτευσης-αποστράγγισης των ομβρίων υδάτων, έργων σήμανσης-ασφάλισης, έργων ηλεκτροφωτισμού των κατασκευαζόμενων κόμβων και των ενδιάμεσων τμημάτων της Επαρχιακής οδού. Επίσης αντικείμενο της πράξης είναι η μετατόπιση δικτύων κοινής ωφέλειας (ΟΚΩ) απ' τη ζώνη διέλευσης της οδού και η απαλλοτρίωση των απαιτούμενων εδαφικών εκτάσεων για την υλοποίησή της.

Η πράξη θα υλοποιηθεί σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη και σύμφωνα με όσα εξειδικεύονται στο συνημμένο στην πρόσκληση έγγραφο. Η εν λόγω μελέτη εκπονήθηκε στο πλαίσιο της σύμβασης με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΒΟΑΚ», μεταξύ του ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕ (ΟΑΚ ΑΕ) και της ένωσης εταιρειών ADT ΩΜΕΓΑ ΑΤΕ και ΕΜΒΕΛΕΙΑ ΑΕ., η οποία εγκρίθηκε από τον ΟΑΚ ΑΕ, μετά την σύμφωνη γνώμη των εμπλεκόμενων υπηρεσιών.

**Κύριος του έργου: Περιφέρεια Κρήτης**

**Φορέας Υλοποίησης: Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης.**

**Φορέας λειτουργίας και Συντήρησης: Δ/ση Τεχνικών Έργων Π.Ε Χανίων.**

**Προϊσταμένη Αρχή: Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Χανίων ή/και Περιφερειακή Επιτροπή Περιφέρειας Κρήτης(κατά περίπτωση).**

### **Διευθύνουσα Υπηρεσία: Τμήμα Συγκοινωνιακών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων Περιφέρειας Κρήτης.**

Ο Κύριος του Έργου καλύπτει τις απαιτήσεις για την εκτίμηση της διοικητικής και επιχειρησιακής ικανότητας ως δικαιούχου του προς υλοποίηση Έργου, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις της προγραμματικής περιόδου 2021-2027, και διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την υλοποίηση του εν λόγω έργου.

Ο Φορέας Υλοποίησης του έργου, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας σύμβασης, αναλαμβάνει έναντι της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ» να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες (ενδεικτικά):

1. Ωρίμανση του Έργου (έλεγχος πληρότητας, θεώρηση ή σύνταξη μελετών και λήψη των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων).
2. Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης.
3. Σύνταξη και Υποβολή του Τεχνικού Δελτίου Πράξης για την ένταξή της στο ΕΠ.
4. Σύνταξη ή/και επικαιροποίηση διακηρύξεων.
5. Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχου σύμφωνα με τη νομοθεσία Δημοσίων Συμβάσεων.
6. Υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με αναδόχους, οι οποίες συνυπογράφονται από τον Κύριο του Έργου, εφόσον οι υπηρεσίες τιμολογούνται σε αυτόν και με ρητή πρόβλεψη ότι το έργο εκτελείται για λογαριασμό του Κυρίου του έργου.
7. Σύνταξη και υποβολή τεχνικών δελτίων υποέργων.
8. Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου.
9. Παρακολούθηση χρηματοροών και υποστήριξη του Κυρίου του έργου στην εκτέλεση πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου.
10. Παραλαβή του Έργου κατά τμήματα και στο σύνολό του (στις περιπτώσεις τεχνικών έργων έως και την οριστική παραλαβή).
11. Παράδοση του Έργου σε πλήρη λειτουργία στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική και οικονομική τεκμηρίωση.

Ο Φορέας Υλοποίησης, στις περιπτώσεις δημοσίων συμβάσεων τεχνικών έργων και μελετών, δια των αρμοδίων οργάνων και του προσωπικού του, ασκεί όλα τα καθήκοντα της Προϊσταμένης Αρχής και της Διευθύνουσας Υπηρεσίας, όπως αυτά προβλέπονται στη νομοθεσία περί Δημοσίων Έργων. Διευκρινίζεται ρητά στην περίπτωση αυτή ότι, οι ανάδοχοι των τεχνικών έργων εκτελούν το έργο για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου και ότι ο Φορέας Υλοποίησης ασκεί για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου την αρμοδιότητα του δικαιούχου και της Αναθέτουσας αρχής.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης, η Περιφερειακή Επιτροπή Περιφέρειας Κρήτης, καθώς και τα λοιπά αποφαινόμενα και γνωμοδοτούμενα όργανα ενεργούν για την υλοποίηση του έργου αναλόγως των αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτές προκύπτουν από το Π.Δ. 7/2013 όπως αυτό ισχύει.

Το αντικείμενο της σύμβασης υλοποιείται σύμφωνα με το εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίο του έργου, όπως εκάστοτε ισχύει, καθώς και σύμφωνα με τις σχετικές μελέτες του έργου, τις διατάξεις περί εκτέλεσης δημοσίων έργων και τη λοιπή σχετική κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία.

Για τη χρηματοδότηση του Έργου θα υποβληθεί πρόταση (Τ.Δ.Π.Π.) από τον Περιφερειάρχη Κρήτης με δικαιούχο (φορέα υλοποίησης) την Περιφέρεια Κρήτης στην πρόσκληση με αριθ. πρωτ. 5709/19-11-2024 (ΑΔΑ:60ΠΧ7ΛΚ-ΑΓΑ), η οποία αφορά την υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κρήτη», στον Άξονα Προτεραιότητας 3 «Ενίσχυση της

ενδοπεριφερειακής προσβασιμότητας» με τίτλο «Δράση 3.2.2-Συμπλήρωση/αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας του εθνικού και περιφερειακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης» (Κωδ. Πρόσκλησης: ΕΤΠΑ\_27, Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2021-2027:13315) ή σε οποιαδήποτε μελλοντική σχετική πρόσκληση.

**Θεσμικό πλαίσιο - Διατάξεις:**

1. Ο Ν. 4914/2022 για τη «Διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2021-2027, σύσταση ανώνυμης εταιρείας "Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε." και άλλες διατάξεις» όπως ισχύει (Φ.Ε.Κ 61/Α'/2022).
2. Η με αρ. πρωτ. 114947/29-11-2022 Υπουργική Απόφαση με θέμα «Εθνικοί κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027»(Β' 6132).
3. Η με αριθ. πρωτ. 110565/17-11-2022 Υπουργική Απόφαση με θέμα «Διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης ενστάσεων επί των αποτελεσμάτων αξιολόγησης προτάσεων ένταξης στα Προγράμματα ΕΣΠΑ 2021-2027(ένσταση της παρ. 7 του άρθρου 36 του Ν. 4914/2022(Α' 61))» (ΦΕΚ 5958/Β'/22-11-2022), όπως ισχύει.
4. Το Εγχειρίδιο Διαδικασιών του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου του ΕΣΠΑ 2021 – 2027.
5. Η με αριθ. 8/πρακτ.1/27-1-2016 (ΑΔΑ: ΩΘ5Ξ7ΛΚ-2ΞΝ) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης με την οποία εγκρίθηκε το «Εγχειρίδιο Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας για Συγχρηματοδοτούμενα Έργα», καθώς και των παραρτημάτων – πινάκων που το συνοδεύουν και η εφαρμογή του από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας Κρήτης.
6. Η με αριθ. 6/πρακτ.2/2-2-2017 (ΑΔΑ: Ω58Θ7ΛΚ-ΕΜ5) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης με την οποία εγκρίθηκε η συμπλήρωση του «Εγχειριδίου Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας για Συγχρηματοδοτούμενα Έργα», ως προς το θεσμικό του πλαίσιο, ώστε να συμπεριληφθεί σε αυτό ο Ν. 4412/2016 και η εφαρμογή των διατάξεων αυτού ως ισχύουν.
7. Ο Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - ... και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 133/Α'/19-07-2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού.
8. Ο Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού.
9. Την υπ' αριθμ. 1218/16.2.2021 (ΦΕΚ 762/26-2-2021 τεύχος Β') απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης «Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κρήτης
10. Οι διατάξεις της νομοθεσίας περί κατασκευής δημοσίων έργων και ειδικότερα του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

**Σχετικά έγγραφα άλλων υπηρεσιών – Προηγούμενες αποφάσεις:**

1. Η με αριθ. πρωτ. 345536/17-10-2023 σύμφωνη γνώμη για την οριστική μελέτη του έργου με τίτλο «**Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επαρχιακή οδό 38 Π.Ε. Χανίων**» της Δ.Τ.Ε Π.Ε Χανίων.

2. Το με αριθ. πρωτ. 16941/06-12-2023 Πρακτικό (ΑΔΑ:Ψ1ΗΙΟΞ5Ψ-ΘΞΒ) της υπ. αριθ. 25/2023 συνεδριάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου της Ο.Α.Κ. Α.Ε.(ΘΕΜΑ Η.Δ. Νο 03) σύμφωνα με το οποίο εγκρίνεται η οριστική μελέτη οδού και κόμβων που αφορούν τη μελέτη «Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επαρχιακή Οδό 38 Π.Ε.Χανίων».

3. Το με αριθ. πρωτ. 12933/27-09-2024 Πρακτικό(ΑΔΑ:67Ζ4ΟΞ5Ψ-ΧΔΧ) της υπ. αριθ. 15/2024 συνεδριάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου της Ο.Α.Κ. Α.Ε.(ΘΕΜΑ Η.Δ. Νο 30) σύμφωνα με το οποίο εγκρίνονται η Οριστική Μελέτη Οδοφωτισμού και Κόμβων και τα ΣΑΥ-ΦΑΥ που αφορούν τη μελέτη «Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επαρχιακή οδό 38 Π.Ε. Χανίων».

4. Η με αριθ. πρωτ. 5709/19-11-2024 πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ» για την υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 3 «Ενίσχυση της ενδοπεριφερειακής προσβασιμότητας» με τίτλο «Δράση 3.2.2-Συμπλήρωση/αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας του εθνικού και περιφερειακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης» (Κωδ. Πρόσκλησης:ΕΤΠΑ\_27, Α/Α ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2021-2027:13315).

#### **Συμπεράσματα – Προτάσεις:**

i. Η υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης θα συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση της οδικής ασφάλειας στην περιοχή επέμβασης μέσω της αναβάθμισης των τεχνικών & γεωμετρικών χαρακτηριστικών του υφιστάμενου οδικού δικτύου, στη μείωση του αριθμού οδικών ατυχημάτων & δυστυχημάτων, στην καλύτερη εξυπηρέτηση της σημερινής & μελλοντικής κυκλοφορίας καθώς και στην εν γένει οικονομική ανάπτυξη της περιοχής απ' την οποία διέρχεται η προς αναβάθμιση οδός.

ii. Το οδικό τμήμα στο οποίο πρόκειται να υλοποιηθεί η προτεινόμενη πράξη διέρχεται έμπροσθεν του Πολυτεχνείου Κρήτης με αποτέλεσμα πλήθος χρηστών της Πολυτεχνειούπολης(φοιτητές, εργαζόμενοι, πολίτες) να το διασχίζουν καθημερινά και να εμπλέκονται συχνά σε τροχαία ατυχήματα, πολλά από τα οποία πολύ σοβαρά και κάποια εξ αυτών θανατηφόρα, με το τελευταίο θανατηφόρο ατύχημα με δύο νεκρούς να λαμβάνει χώρα στις 6:30πμ της 17ης Αυγούστου 2017).

iii. Η Περιφέρεια Κρήτης (Φορέας Υλοποίησης) διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την υλοποίηση του εν λόγω έργου και

iv. Η πράξη με τίτλο «**Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επ. οδό 38 ΠΕ Χανίων**» εμπίπτει στην παραπάνω σχετική πρόσκληση,

Για τους παραπάνω λόγους

#### **Εισηγούμαστε:**

Την έγκρισή σας για:

**α)** Την αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κρήτη», στον Άξονα Προτεραιότητας 3 «Ενίσχυση της ενδοπεριφερειακής προσβασιμότητας» με τίτλο «Δράση 3.2.2-Συμπλήρωση/αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας του Εθνικού και Περιφερειακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης» (Κωδ. Πρόσκλησης: ΕΤΠΑ\_27 - Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2021-2027:13315), ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης για την πράξη με τίτλο «**Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επ. οδό 38 ΠΕ Χανίων**», όπως η ανωτέρω Πρόσκληση ισχύει σήμερα ή σε οποιαδήποτε μελλοντική σχετική πρόσκληση και

- β) Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα ή όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον»
7. Την εισήγηση του κ. **Αγαπάκη Γεώργιου** προϊστάμενου Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών ΠΚ
8. **Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής.**  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση,

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει:

- α) Την αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κρήτη», στον Άξονα Προτεραιότητας 3 «Ενίσχυση της ενδοπεριφερειακής προσβασιμότητας» με τίτλο «Δράση 3.2.2-Συμπλήρωση/αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας του Εθνικού και Περιφερειακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης» (Κωδ. Πρόσκλησης: ΕΤΠΑ\_27 - Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2021-2027:13315), ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης για την πράξη με τίτλο **«Βελτίωση οδικής ασφάλειας περιοχής εισόδου Πολυτεχνείου Κρήτης στην Επ. οδό 38 ΠΕ Χανίων»**, όπως η ανωτέρω Πρόσκληση ισχύει σήμερα ή σε οποιαδήποτε μελλοντική σχετική πρόσκληση και
- β) Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα ή όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον,  
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:  
Ηράκλειο, **06-03-2025**

**Η πρόεδρος  
της Περιφερειακής Επιτροπής**

**Τα μέλη**

**Λιονή Μαρία  
Αντιπεριφερειάρχης  
Π.Ε. Ρεθύμνου**